

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горно-угольного ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 65 (4633) 20 АПРЕЛЯ 1941 г. Воскресенье. Цена 15 коп.

За большевистское выполнение бюджета

VIII Сессия Верховного Совета СССР утвердила государственный бюджет на 1941 год — по доходам в сумме 216.840.224 тысячи рублей, по расходам в сумме 216.052.224 тысячи рублей, то есть с превышением доходов над расходами в сумме 788 миллионов рублей.

Объем государственного бюджета в 1941 году по сравнению с предварительными данными исполнения государственного бюджета за 1940 год возрастает на 21,7 проц. Ни в одной капиталистической стране нет, не было и не может быть такого бурного роста государственного бюджета. Бюджет Советского Союза служит интересам народа, а не кучке богатых — эксплуататоров, как это было и есть там, за рубежом. Бюджетные средства в СССР направляются на хозяйственное, культурное и оборонное строительство. Каждый бюджетный рубль направляется советским правительством на благо социалистической отчизны, на улучшение цветущей жизни советских граждан.

Отличительной чертой советского бюджета от любого бюджета стран капитализма является то, что доходная часть нашего бюджета на 9 десятых складывается из доходов социалистического хозяйства, тогда как капиталисты свои бюджеты строят на прямых грабежах трудящихся — рабочих и крестьян. И не случайно у нас, в СССР, дело выполнения государственного бюджета стало делом всего советского народа.

Бюджетная система в Советском Союзе обеспечивает народу повседневное осуществление контроля за расходованием государственных средств, народ повседневно ощущает через бюджет заботы партии и правительства о культурно-бытовом и материальном улучшении жизни рабочих, колхозников и трудовой интеллигенции. Это достигается хотя бы тем, что каждая союзная и автономная республика, каждый край, область, город, район, село — имеют свои самостоятельные бюджеты, составляющие часть общегосударственного бюджета.

Наш город также имеет свой бюджет. В этом году он составляет около 24 миллионов рублей против прошлогодних 21.178 тысяч рублей. Из ассигнований по городскому бюджету предполагается направить на дело здравоохранения 12.142 тысячи рублей, на просвещение около 8 миллионов рублей, на коммунальное хозяйство и благоустройство города свыше миллиона рублей и т. д. Из этих цифр видно, что бюджет Кемерово целиком построен в интересах трудящихся. Но, чтобы обеспечить бесперебойное и полное финансирование бюджетных мероприятий, нужно соблюсти два неперемняемых условия: первое — выполнить план доходов по всем источникам, второе — строжайше блюсти государственную финансовую дисциплину, экономно расходовать бюджетные средства, разумно использовать деньги на предусмотренные планом цели.

Можно ли сказать, что в первом квартале с исполнением городского бюджета дело обстояло благополучно? Нет, этого сказать нельзя. В первом квартале, местная промышленность, объединяемая горпромкомбинатом, план накоплений выполнила только лишь на 63 процента, обычно — механический завод дал убыток 16 тысяч рублей, в учебных производственных предприятиях имели место крупнейшие перерасходы и предприятия также работали в убыток. Остаток готовой продукции у горпромкомбината по сравнению с остат-

ком, который был на 1 января 1941 года, возрос на 210 тысяч рублей. Не выполнили планов накоплений промышленные артели: «Шахтер», «Темп», «Культурник», «Штирлер» и ряд других.

Гужевая транспортная контора и контора благоустройства горкомхоза, коммунальные предприятия Рудничного райисполкома, геослужба — вместо накопленного дали убытки. Не выполнили плана накоплений банно-прачечный трест и ремонтно-строительная группа горкомхоза.

Пора покончить с невыполнением государственных планов, с нерентабельной работой промышленных и коммунальных предприятий нашего города.

Около 70-ти тысяч рублей не поступило налога со скота и с транспортных средств, который обязан собирать горкомхоз. К сожалению, работники горкомхоза это обстоятельство нисколько не смущает, и они не беспокоятся, чтобы эти средства собрать хотя бы в апреле.

Горфинотдел также не добился четкой работы по организации налоговых поступлений. Десятки тысяч рублей недоимки числятся по налогам за гражданами города, в том числе есть крупные неплательщики из числа кустарей и ремесленников. Не в полную меру работают налоговые работники городского и районных финансовых отделов по выявлению скрывающихся от налогового обложения кустарей и ремесленников.

Ритмичное исполнение бюджета не терпит нарушений платежной дисциплины. Но к нашему стыду, в Кемерове еще немало есть руководителей хозяйственных организаций и главных бухгалтеров, которые поирают интересы государства, грубо нарушают сроки внесения платежей в бюджет. Так, в первом квартале были десятки случаев, когда налог с оборота был внесен после установленных сроков. Мяскомбинат после установленных сроков внес 392 тысячи рублей, база «Главрыба» — 167 тысяч рублей, артель «Штирлер» — 52 тысячи рублей и т. д.

В условиях планового, социалистического хозяйства подобная недисциплинированность является не только нетерпимой, но и преступной.

Не покончено и с нарушениями финансово-бюджетной дисциплины. Их имеется большое количество в учреждениях здравоохранения, просвещения, в коммунальном хозяйстве и т. д. С этим злом нужно решительно бороться.

Бюджет текущего года должен обеспечить выполнение и перевыполнение народно-хозяйственного плана на 1941 год, который принят XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б). Выполнение бюджета обеспечит дальнейший подъем народного хозяйства, культуры и умножит материальные блага тружеников социалистического отечества, сделает еще более непреступными границы великого Советского Союза.

Вот почему к вопросам исполнения городского бюджета, как составной части общегосударственного бюджета, должно быть приковано внимание всех партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций. Нужно множить ряды фактивцев, нужно в дела, связанные с исполнением бюджета, втягивать каждого трудящегося города.

Большевистское выполнение бюджета будет отличным подтверждением тому, что большевики Кемерово действительно борются за выполнение исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Передова — За большевистское выполнение бюджета.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении тов. Лазарева Д. А. заместителем председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР (1 стр.).

Предмайское социалистическое соревнование (1 стр.).

День нашей страны (1 стр.).

Подготовиться и организованно провести отчетно-выборные партсобрания (2 стр.).

А. Бутин — Собрание городского комсомольского актива (2 стр.).

А. Баева — Итоги третьей четверти и задачи подготовки к испытаниям (2 стр.).

А. М. Горький — Горемыка Павел (отрывок из незаданной повести) (3-4 стр.).

П. Тарасов — Транспорт и клиентура должны работать по единому графику (3 стр.).

Письма в редакцию (3 стр.).

Война в Европе и Африке (4 стр.).

Война в Китае (4 стр.).

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Телеграмма Наркома Химпромышленности тов. Денисова

На имя руководителей завода имени XVIII съезда ВКП(б) (директор тов. Соронин, секретарь партбюро тов. Горбачев, председатель завкома тов. Назанников) Нарком химпромышленности СССР тов. Денисов прислал телеграмму следующего содержания:

«За выполнение плана первого квартала ююри Наркомхимпрома присудило вашему предприятию переходящее красное знамя Наркомхимпрома и ЦИ союза. Поздравляю коллектив с достигнутыми успехами, выражаю твердую уверенность, что еще шире развернете предмайское социалистическое соревнование и обеспечите досрочное выполнение плана апреля и всего второго квартала по количеству, качеству и ассортименту.»

ПОДАРОК РАЦИОНАЛИЗАТОРА

Рабочие турбинного цеха ГРЭС (нач. цеха тов. Кузин) упорно борются за первенство в предмайском социалистическом соревновании. Взятое обязательство: снизить удельный расход пара против плановых 4,7 кг. на киловаттчас до 4,65 кг. на киловаттчас — они выполняют с честью. За первую декаду апреля хорошие результаты показали вахты «В» и «Б», добившиеся удельного расхода пара 4,53 кг. и подменная вахта — 4,55 кг. на киловаттчас. Вахта «А» имеет удельный расход пара 4,61 кг. на киловаттчас.

Экономно работает машинист турбины тов. Кондорин. Благодаря выдержке наиболее выгоднейшего режима работы агрегата он добился значительной экономии пара и электроэнергии, за что только в марте получил 257 руб. премиальных. Хорошие показатели в работе имеют также машинисты тт. Тюляков, Корниловский и Протасов.

В цехе безукоризненная чистота. Есть лозунги, призывающие к борьбе за повседневное со-

блюдение чистоты рабочего места, за перевыполнение производственного плана. Мешает в работе только то, что в цехе нет ни одного вентилятора и поэтому всегда бывает нестерпимая жара. Руководители цеха должны учесть этот недостаток и устранить.

Не плохо выполняют свои обязательства отдельные бригады и звенья электроцеха. Бригада тов. Чекрыжева выполняет задание на 170 — 180 проц. Сам тов. Чекрыжев является хорошим рационализатором. В подарок родные в честь Первого Мая им сконструирована головка для моторов мельниц второй очереди. Благодаря его изобретению, удалось устранить чрезмерное перегревание головки, продлить работу контактов до 1 года и выше (фабричные служили 10 — 20 дней) и сократить потребление прожогойной токи. Головка конструкции тов. Чекрыжева гораздо легче фабричной. Внедрение этой конструкции даст электростанции 4.800 рублей экономии в год.



На снимке: Татьяна Степановна Кирсанова, лучший водитель автомашин городской пожарной охраны. Отличница учебы. Фото Г. Чумакова.

За право итти первым в первомайской колонне

На механическом заводе Кузбасскомбината широко развернулось социалистическое соревнование за право итти на первомайской демонстрации в первомайской колонне. Это право получают производственный план по всем показателям и даст продукцию хорошего качества.

По исполнению программы за 15 дней апреля на первое место вышел кузнечный цех. Лучшие стахановцы этого цеха тт. Другин, Леонов, Асиякин и Губанов ежедневно выполняют от

полтора до двух с половиной норм. В цехе по-хозяйски стали относиться не только к оборудованию, но и к мелким материалам и инструменту. Раньше смазочные и обтирочные материалы расходовались без нормы, хранение инструмента было организовано плохо. Сейчас смазочные и обтирочные материалы выдаются мастерам строго по норме, установленной для каждого механизма отдельно. Для хранения инструментов поделаны полки.

ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил отменить с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая.

Выдача облигаций займа по Кемердору закончена

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, счетные работники ГГЗ взяли на себя обязательство полностью и в установленный срок произвести расчет со сберегательной кассой и подписчиками на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Последовать своему примеру они призвали все комсомоды.

Горячо откликнувшись на этот призыв наш комсод. На специ-

ально созданных собраниях рабочие и служащие взяли встречное обязательство досрочно — 15 апреля — внести последний взнос по займу.

16 апреля подписчики уже получали облигации на руки. 18 числа раздача облигаций закончена.

ТРУШ,

председатель комсода Кемердора.

День нашей страны

Шахматный матч-турнир

В турнире подводятся итоги прошедших 15 туров. 18 апреля состоялся первый из объявленных 3-х дней доигрывания.

Лиленталь со Смысловым, не возобновляя игры, признали ничью свою партию, отложенную в одиннадцатом туре. На 64 ходу согласились ничью также Болеславский и Керес.

Ничью закончили и отложенные в 14 туре партии Болеславский — Смыслов, Бондаревский — Ботвинник.

Сейчас Ботвинник имеет 7 очков из 11 сыгранных партий, Керес и Смыслов по 7 очков из 14, Лиленталь 5 с половиной очков из 12, Бондаревский 5 очков из 11, Болеславский 4 с половиной очка из 10-ти.

19 и 20 апреля дни доигрывания. (ТАСС).



По городам СССР. Улица Ленина в Батуми. Фото В. Минаша (ТАСС).

Самолет Черевичного вернулся на остров Врангеля

К вечеру 16 апреля на дрейфующей льдине № 2, где почти четверо суток провели участники высокоширотной воздушной экспедиции, все приготовления к старту были закончены.

В 0 часов 40 минут по московскому времени самолет «СССР Н-169» оторвался от ледяного аэродрома. Вскоре в Москве была принята радиограмма на имя Панагина «Идем на Врангеля. Черевичный».

Полет протекал в условиях удовлетворительной видимости

В пути экипаж вел наблюдение за состоянием льдов.

В 6 часов 50 минут «СССР Н-169» благополучно приземлился на острове Врангеля.

Здесь участники высокоширотной экспедиции пробудут несколько дней, затем снова вылетят для проведения научных работ на дрейфующей льдине. Первоначальный пункт третьей посадки — 80 градусов северной широты 170 градусов западной долготы. (ТАСС).

Предмайское социалистическое соревнование

В 5 цехе ленинградского завода «Красный выборжец» был заключен в 1929 году первый договор социалистического соревнования. На доске почета, установленной у входа в завод, по белому мрамору золотыми буквами написаны фамилии рабочих и бригадира Путина, подписавших первый договор. С тех пор на заводе по традиции встречают годовщину соревнования, совпадающую с подготовкой к 1 Мая, новыми производственными успехами.

Пример социалистического отношения к труду показывает в цехе бригада слесарей Кирилло-

ва. Для выполнения срочного задания ей было поручено разобрать крупный стан и перевезти его в другой цех. Бригада перевезла стан, не разбирая его, сэкономив на этом несколько рабочих дней.

На 16 дней раньше срока выполнил апрельское задание по товарной продукции прессовый цех.

Все цехи завода работают ритмично. За перевыполнение квартального плана по всем показателям заводу присуждено переходящее красное знамя наркомата. (ТАСС).

Самодельные театры в Дрогобычской области

В городах и селах Дрогобычской области закончили смотр театральную самодеятельности. В нем участвовали 407 коллективов. Во время смотра на спектаклях побывало более 155 ты-

сяч зрителей. В районах области сейчас насчитывается 403 хороших коллектива, 122 духовых и струнных оркестра и много кружков. Всего в них участвует свыше 25 тысяч человек. (ТАСС).

Стипендии имени товарища Ворошилова

Совнарком Союза ССР утвердил положение о порядке назначения стипендий имени Ворошилова учащимся высших учебных заведений.

Стипендии имени Ворошилова назначаются наиболее успевающим студентам — отличникам вузов. Кандидаты на получение этих стипендий выдвигаются советами высших учебных заведений, назначенные производятся народными комиссарами или руководителями центральных учреждений. Стипендии выплачива-

ются с 1 июля текущего года. Как известно, в ознаменовании 60-летия тов. Ворошилова было учреждено 50 стипендий его имени учащимся военной академии имени Фрунзе, академии механизации и моторизации Красной Армии имени Сталина, артиллерийской академии Красной Армии имени Дзержинского, Московского авиационного института имени Орджоникидзе и Центрального индустриального института имени Хрущева. (ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении тов. Лазарева Д. А. заместителем председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР

Назначил тов. Лазарева Дмитрия Алексеевича заместителем председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР, освободив

его от работы Народного Комиссара местной промышленности РСФСР.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

П. БАХМУРОВ.

Москва 18 апреля 1941 года.

ПОДГОТОВИТЬСЯ И ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ ПАРТСОБРАНИЯ

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

КОММУНИСТЫ И ГРАФИК

Второй участок шахты «Северная» был самым отстающим на шахте. План не выполнялся, себестоимость тонны угля превышала плановую, уголь был нестандартным. До XVIII конференции ВКП(б) партгруппа не выкала в дела производства. Сейчас коллектив участка добился значительного улучшения в своей работе. За 15 дней апреля план выполнен на 109,8 процента, себестоимость ниже плановой на 8,3 процента.

Партгруппа участка встала в авангард коллектива. Коммунисты повели настойчивую борьбу за внедрение механизмов, с захлапленностью горных выработок.

Условия не пропали даром, в апреле в лавах уже заработали отбойные молотки, тогда как раньше они не использовались. Забойщик коммунист тов. Худяков и забойщик комсомолец тов. Руднев выполняют на отбойных молотках более трех норм каждый. Например, тов. Худяков, работая на отбойном молотке в восточной лава, за 10 апреля выполнил производственное задание на 370 процентов.

Начальник участка коммунист тов. Валегжанин и горный мастер парторг тов. Леонов повседневно контролируют работу за выполненным графиком. Тов. Леонов привел в образцовый порядок восточные лава. Сейчас в его смене все рабочие перевыполняют нормы. Забойщик тт. Надымов и Устинов ранее выполняли производственное задание на 130—150 процентов, а в апреле они уже дают 180—200 процентов к норме. В результате введения графика, работа в лавах протекает планомерно, без рывков и простоев.

Если в феврале участок давал добычу угля из одной лава, а остальные были на посадке или в завале, то в апреле имеется в работе три лава. Посадка лав производится по графику, строго выдерживается технологический режим. До XVIII конференции ВКП(б) на 2 участке были случаи кризисных лав, недоброкачественного крепления и захлапленности, а теперь этого нет. За выполнение графика отвечают все рабочие. Каждый горный мастер после смены докладывает начальнику участка об итогах работы.

Агитаторы участка тов. Валегжанин и тов. Худяков на конкретных фактах мобилизуют горняков на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции. Апрельское производственное задание коллектив участка обязался выполнить на 6 дней раньше срока.

А. СЕВЕРНЫЙ.

Не дожидаясь выборов, устранить недостатки

Дейтельно готовится к выборам парторганизация завода имени XVIII съезда ВКП(б).

В связи с подготовкой к выборам заметно возросла политическая и производственная активность коммунистов завода. Почти все члены и кандидаты партии взяли на себя индивидуальные социалистические обязательства и готовят достойные подарки родине в честь международного пролетарского праздника — 1 Мая.

Член партии аппаратчик товарищ Булавин взял на себя обязательство обеспечить безаварийную работу механизмов, он этого добился. Задание по выработке хмпродукции выполняет на 111 проц. Стахановской работой встречают выборы тт. Неворов — член партии, Сиваков — кандидат в члены ВКП(б) и многие другие.

Итоги работы за первый квартал свидетельствуют о том, что парторганизация немало приложила усилий для выполнения производственной программы.

Квартальный план производства по продукции выполнен заводом на 114,9 проц. Перекрыт план по производительности труда и себестоимости продукции. Но ус-

нехи могли быть значительно лучше. На заводе еще далеко не все сделано по осуществлению решений XVIII партконференции. Крупнейшим недостатком производственной деятельности завода, а вместе с тем и в партийной работе является то, что на заводе все еще не внедрен суточный график работы.

Партийная организация и хозяйственные руководители завода еще не добились строгого соблюдения трудовой и технологической дисциплины. Поэтому в цехе, где начальником тов. Булавин, еще совсем недавно была крупная авария.

Не наведен порядок во внутризаводском транспорте. Нередко вагоны, заезавшие на завод по нарядам, не использовались. Имели место значительные перепросты вагонов под погрузкой и выгрузкой. За все это завод расплачивался тысячами рублей штрафа.

Не успокаиваясь на достигнутых успехах и не дожидаясь выборов, парторганизация должна взяться за ликвидацию этих прогрез. Выборы надо ознаменовать новым подъемом производственной и политической активности, достигнем новых производственных успехов.

А. ГОРИН.

Повысилась активность коммунистов

В первом квартале текущего года контора связи выполнила производственный план на 105 процентов. В этом есть заслуга и партийной организации. После XVIII партийной конференции партбюро гуще стало выныкать в дела учреждения. Коммунисты стали активнее бороться за выполнение производственных показателей, заняли авангардное место в соревновании среди связей.

Контора работает по графику. Во всех отделах налажен ежедневный учет работы.

За последнее время выдвинуты на хозяйственную работу 4 человека. Бывший дежурный страотдела тов. Батуров сейчас работает начальником отдела. Техник кандидат в члены ВКП(б) тов. Лучшев работает начальником радиоузла. В прошлом году радиоузел перевыполнил вдвое задание по установке радиоточек.

Инженерно-технические работники сейчас больше стали заниматься вопросами техники. Большинство работников связи переведено на премиальную оплату труда. Это явилось большим стимулом в поднятии качества всей работы.

Кемеровская контора связи занимает в области одно из первых мест. Но в ее работе есть целый ряд серьезных недостатков.

Одной из причин этих недостатков является то, что парторганизация еще по-настоящему не занимается производственными вопросами. Много выносятся хороших решений, но часто остаются на бумаге, т. к. контроль за исполнением решений все еще осуществляется слабо.

Плохо поставлено дело в парторганизации с марксистско-ленинским образованием коммунистов, в особенности, интеллигенции. За последние два месяца не было проведено ни одного теоретического собеседования по «Краткому курсу истории ВКП(б)». Партийная организация до сих пор не оказала практической помощи комсомольской организации.

Нет сомнения, что все эти недостатки будут предметом обсуждения на предстоящем отчетно-выборном собрании, и коммунисты конторы связи найдут пути к быстрому их устранению.

Г. ИЛЬИНЫХ.

НА ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ ВТОРОЙ СТРОЙКОНТОРЫ

Партийная организация строительной конторы № 2 стройтреста на днях обсуждала на собрании передовую «Правду» от 3 апреля 1941 года «Выборы партийных органов в партийных организациях». Говорить есть о чем и говорить нужно, но еще нужнее — делать.

После XVIII Всесоюзной партконференции прошло два месяца. Но парторганизация медленно перестраивает свою работу, от слов к делу не перешла.

Стройконтора, как и весь строительный трест, стоит на самом последнем месте в городе по выполнению производственной программы. Такие цифры, как 35—40 проц. выполнения плана, не стали удивлять и вызывать чувство тревоги у многих руководителей и коммунистов конторы и треста. Люди привыкли к этим позорным цифрам.

Руководители отдела снабжения Галенский и Чепкой оторвались от производственной жизни. Никакой заботы о нуждах и интересах строек они не проявляют. Сидят, собирают бумажек, комбинируют отчеты.

В кладовых учет запущен. Подчас невозможно установить, кому, сколько, каких материалов отпущено, как и где они использованы. Чтобы доставить материалы на стройку со склада отдела снабжения, их по три раза перегружают, убивают на это большие средства, создаются огромные накладные расходы, удорожается строительство. Однако, это никого не тревожит.

Массово-политическая работа на участках поставлена из рук вон плохо. Член партбюро тов. Милешкин работает на стройке, повседневно находится среди рабочих, но ни читок, ни бесед он не проводит.

Общжития рабочих, особенно там, где прорабом тов. Овечкин, захлаплены. О культурно-бытовых условиях рабочих руководители не проявляют никакой заботы.

Партийная организация стройконторы должна решительно устранить все недостатки.

К отчетно-выборному собранию парторганизация должна прийти с реальными результатами своей работы. Успешное выполнение производственного плана — основной критерий оценки работы партийной организации. Добиться выполнения производственного плана всеми участками, бригадами, каждым рабочим и каждый день — такова задача.

В. КОНДАНОВ, зав. отделом пропаганды Центрального РК ВКП(б).

15 апреля в клубе пионеров состоялся собрание комсомольского актива города, посвященное итогам XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

С докладом об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и задачах комсомольских организаций выступил делегат XVIII партконференции — первый секретарь горкома ВКП(б) тов. Сифуров.

Докладчик рассказал комсомольскому активу о том, что XVIII партконференция по-большевистски вскрыла недостатки в области промышленности и транспорта, наметила конкретные задачи по исправлению этих недостатков.

Докладчик подробно остановился на работе предприятий нашего города за 1940 год и первый квартал 1941 года.

— Промышленность города Кемерово за 1940 год, — говорит тов. Сифуров, — широко шагнула вперед, многие предприятия досрочно выполнили годовой производственный план и дали на несколько миллионов рублей продукции сверх плана. В этом имеется немалая заслуга комсомола. Неплохо работают комсомольские организации кобсохнзавода (секретарь комитета тов. Дрыгин), ГРЭС (секретарь комитета тов. Сипкин). Но имеются и такие предприятия, как ГЭС, стройтрест, шахта «Северная», которые годовой производственный план за 1940 год не выполнили. Плохо работали в первом квартале 1941 года шахта «Северная», стройтрест, артели «Ударник», «Пищепром» и «Ломовик». А ведь на этих предприятиях имеются комсомольцы, они должны встать в ногу с партийной организацией и бороться за выполнение и перевыполнение производственных планов.

Докладчик подверг резкой критике работу комсомольских организаций артели «Темп», учкомбината, школы № 12, правобережного комбината и трубопрокатного завода. В этих организациях плохо обстоит дело сведением порядка и чистоты, с сохранностью оборудования и учета материальных ценностей. Особенно много имеется недостатков в школе № 12 — отсутствует воспитательная работа. Далее докладчик остановился на задачах комсомольцев. Нужно всячески укреплять внутреннюю дисциплину. Улучшить воспитательную работу в комсомоле. Закрепить комсомольские кадры, обеспечить повседневную помощь группкомсоргам, повышать ответственность за работу, гуще выныкать в производственные вопросы. Неустанно бороться за выполнение решений XVIII партконференции. Нет сомнения в том, что восьмилетняя армия комсомола нашего города, под руководством партийной организации, покажет свою роль вожака трудящейся молодежи.

По докладу тов. Сифурова выступило 10 человек. Содержательный и конкретный характер носило выступление тов. Голаненко (комсомольская организация вагону-ремонтного пункта ст. Кемерово). Вагону-ремонтный пункт производственный план 1940 года выполнил досрочно и дал экономии 650 тысяч рублей. План первого квартала текущего года перевыполнен. Комсомольцы на производстве идут в авангарде. Комсомолец тов. Гриняков работает на двух станках, в чистоте содержит рабочее место и систематически перевыполняет норму, а в отдельные дни дает производительность до 500 процентов. Слесарь комсомолец тов. Вилулов перекрывает норму в 2—3 раза.

Затем выступил секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Центральная» тов. Блинов. Он рассказал о том, что комсомольская организация после конференции улучшила свою работу. Комсомольцы проделали большую работу по очистке шахты от захлапленности, собрали 50 тонн металла, который ранее валялся под ногами. Значительно повысилась производительность труда. Комсомолец отребщик Федоров дает производительность до двух норм. Машинист подема комсомолка Ильяна работает без аварий и в чистоте содержит рабочее место. Но имеются и недостатки. 5-й участок работает рывками, один месяц выполняет план на 70 процентов, второй на 90 проц., третий на 127 процентов и четвертый опять на 70 процентов. Он танет шахту назад, но комсомольцы этого участка решительных мер не принимают.

Комсомольский актив принял решение, направленное на улучшение комсомольской работы.

А. БУТИН.



На снимке: тов. Силуанова П. А., председатель ячейки МОПР хирургического отделения городской больницы. Фото Г. Чумакова.

ИТОГИ ТРЕТЬЕЙ ЧЕТВЕРТИ И ЗАДАЧИ ПОДГОТОВКИ К ИСПЫТАНИЯМ

В третьей четверти, в сравнении со второй, общая успеваемость по школам Кемерово повысилась всего на 2,3 процента (с 70,3 во второй до 72,6 процента в третьей). Говорить здесь о каком-либо положительном сдвиге в учебно-производственной работе, конечно, нельзя, ибо для третьей четверти, наиболее ответственной в учебном году, 72,6 проц. академической успеваемости безусловно недостаточно.

Почему успеваемость в школах нашего города из четверти в четверть продолжает оставаться на недопустимо низком уровне? Какие причины способствуют этому? Прежде всего это можно объяснить тем, что в большинстве школ работа с отстающими учащимися организована явно неудовлетворительно. В этой работе отсутствует строгая система, нет настойчивости преподавателя. В результате, только в пяти школах — 41, 17, 8, 32 и 11 — 410 человек имеют по одной плохой оценке. Здесь сказались и неправильные взгляды наших преподавателей, ориентирующихся в закреплении программного материала на домашние задания, которые, кстати сказать, проверяются зачастую плохо.

Очень характерно, что из учащихся, которые имеют за третью четверть неудовлетворительные оценки, подавляющее большинство не успевают по русскому языку. Так, в средней школе № 1 (директор тов. Целобанов) из 430 неуспевающих — по русскому языку имеют плохие оценки 278.

На результатах четверти серьезно отразилась неравномерность в работе многих учителей. В январе и в начале февраля в ряде школ преподаватели работали замедленными темпами, рассчитывая за продолжительность четверти. В марте, стремясь наверстать упущенное, они настолько ускорили эти темпы, что о качестве усвоения материала не могло быть и речи.

Значительная часть учителей, не имея соответствующей методической подготовки, крайне недобросовестно готовятся к урокам, проводят их безобразно. Слабый контроль со стороны директоров, заведующих учебной частью в некоторых школах приводит к тому, что учащиеся ставят завышенные оценки. Например, в школе № 17 учительницы начальных классов Коношенико и Платохина систематически ставили учащимся оценки, не соответствующие их знаниям, и сообщали в учебную часть фиктивные показатели. После снятия с работы Коношенико, в ее классе из 34 учащихся больше двадцати оказались неуспевающими. За вторую четверть в классе Платохиной успеваемость выразилась в 80 процентах. Этот показатель снизился до 57 процентов, когда класс перешел в руки другого преподавателя.

Выявлены факты незаконного перевода учащихся в последующий класс. Так, в начальной школе № 13 в прошлом учебном году был переведен в четвертый класс ученик Р., делающий по 50 и больше ошибок в диктанте. Это обстоятельство, безусловно,

не могло не влиять на показатели успеваемости.

Как во второй, так и в третьей четверти следует отметить неудовлетворительную постановку воспитательной работы в школах.

Из 35 начальных, средних и неполных средних школ города относительно высокую успеваемость в третьей четверти имеют школы № 19 (79,6 проц.), № 8 (78,7 проц.), № 12 (78,3 проц.) и № 18 (73,2 проц.). Небезынтересно познакомиться с опытом работы школы № 19 (директор тов. Табуев), которая вышла в третьей четверти по успеваемости на первое место.

В школе № 19 особое внимание уделяется социальное соревнованию, которым охвачены здесь все классы. Причем договоры заключены не только между классами, но и непосредственно в среде учащихся. Классы с низкой успеваемостью взяты под строгий, повседневный контроль дирекции и ученического комитета. Для них организованы специальные консультации. Учком и подколлектив школы в третьей четверти провели среди учащихся основательную работу по разъяснению правил внутришкольной дисциплины.

В третьей четверти в школе № 19 многое было сделано в отношении привития учащимся практических навыков. В соответствии с программным материалом по тому или иному предмету сообщались сведения из жизненной практики (определение пород крупного рогатого скота, кур, работа на счете, с таблицами логарифмов, составление плана местности и многое другое). В школе неоднократно проводились открытые уроки, было организовано взаимное по-

сечение уроков преподавателями.

Осуществление этих мероприятий не замедлило сказаться на уровне академической успеваемости. Если во второй четверти в школе было 54 отличника, то в третьей количество успевающих на «отлично» возросло до 73 человек. Число учителей — отличников с одного во второй четверти, увеличилось в третьей до пяти.

Очень важно отметить, что активную учебно-производственную деятельность коллектив школы успешно сочетает с оборонно-физкультурной работой. Лыжный комсомольский кросс здесь был проведен на «отлично», в нем участвовали все комсомольцы. Комитету ВЛКСМ вручен диплом в переходящем знамени горкома комсомола. Кроме того, в третьей четверти больше 100 учащихся приняли участие в третьем Всесоюзном военно-физкультурном соревновании. 330 учащихся в школе имеют оборонные значки.

Говоря об итогах третьей четверти, нельзя обойти молчаньем работу лучших наших преподавателей, добившихся высоких показателей успеваемости.

В прошедшей четверти, так и в двух предыдущих, успеваемость в классе учительницы А. В. Архангельской (школа № 4) выразилась в 100 процентах. Тов. Архангельская исключительно серьезно готовится к каждому из уроков, в процессе работы использует наглядные пособия, свою воспитательную деятельность строго согласует с родителями учащихся.

По такой сложной для большинства учащихся дисциплине, как математика, преподаватель школы № 41 тов. Кириллова А. А. в третьей четверти доби-

лась успеваемости на 81,9 проц. Особенностью в работе тов. Кирилловой является строгая требовательность по отношению к учащимся. Даже в мелочах она требует от ученика чистоты исполнения, добросовестной работы, стремится воспитать в нем любовь к труду. Однако, это совсем не значит, что тов. Кириллова вообще строго официальна в обращении с учащимися. Наоборот, ей хорошо известны домашние условия учеников, она знает, чем живут ее ребята вне школы.

Учительница тов. Федуллова (школа № 17) в третьей четверти имеет в своем классе 100-процентную успеваемость. Каждый свой урок она проводит в интересной, увлекательной форме, прибегает к помощи всевозможного наглядного материала, используя различные методы работы на уроке. В общении с учениками тов. Федуллова очень проста: вне школы, на переменах она из преподавателя превращается в товарища.

Факты, приведенные нами, говорят о том, что в школах нашего города немало преподавателей, работа которых может служить ярким примером большевистского отношения к своим обязанностям и заслуживает того, чтобы ее пропагандировали.

Широкая популяризация методов работы лучших учителей особенно важна сейчас, когда школы вступили в ответственный предвзвешенный период.

Весенние испытания в этом году будут несколько отличаться от прошлых лет. С особой тщательностью будут проверяться знания по русскому языку. Для учащихся седьмых классов, вместо диктанта, вводится на испы-

таниях изложение. В четвертых классах по русскому языку, кроме письменных, будут еще и устные испытания, выявляющие умение детей читать текст незнакомого рассказа, передавать содержание прочитанного, делать грамматический разбор предложения. Учащиеся 1 и 2 классов, получившим плохую годовую оценку по одному из основных предметов, и учащимся третьих классов, получившим не более двух плохих оценок, педагогический совет может дать на лето учебные задания. Вопрос о переводе этих учащихся в следующий класс будет решаться перед началом нового учебного года. Учащиеся шестых классов будут сдавать испытания не только по ботанике, но и по зоологии.

Результаты весенних испытаний в значительной мере будут определяться качеством повторения программного материала. Поэтому уже сейчас каждый преподаватель, каждая школа должна иметь план повторения. В оставшееся время необходимо широко использовать консультации для учащихся, не допуская, однако, перегрузки последних. Не позднее, чем в 5 мая по каждой из дисциплин должны быть приготовлены билеты с вопросами в форме протоколов испытаний.

Учком, комсомольские и пионерские комитеты — все необходимо мобилизовать на лучшую подготовку школ к весенним испытаниям. Нужно сейчас же ознакомить родителей с порядком испытаний, заострить их внимание на создании соответствующего рабочего режима школьника.

А. БАЕВА,

зам. заведующего горком.

ТРАНСПОРТ И КЛИЕНТУРА ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ ПО ЕДИНОМУ ГРАФИКУ

Кемерово — большой промышленный центр Кузбасса. Ежедневно на подкадных путях кемеровских предприятий нагружаются и разгружаются сотни вагонов. Вооруженные решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), кемеровские железнодорожники за последнее время несомненно улучшили свою работу. Значительно повысился грузооборот, заметно лучше стали содержаться путевое хозяйство и оборудование. Но все-таки железнодорожники Кемерово продолжают работать еще неудовлетворительно. Железнодорожники станции Кемерово не выполнили план первого квартала текущего года. На Кемеровской железной дороге еще имеют место аварии и неполадки, являющиеся следствием слабой технической и трудовой дисциплины. Отдельные участки путевого хозяйства захлаплены. На Кемеровском железнодорожном узле еще не чувствуется настоящей большевистской борьбы за реализацию решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

После конференции прошло два месяца. Однако станция Кемерово и Кемжеледор продолжают работать без совместного графика. Томская дорога подает порожняк Кемжеледору, когда ей неблагоприятно, а Кемжеледор следует по стопам дороги. В результате — непрерывное дерганье подвижного состава, штурмовщина, неправильное использование механизмов, простои вагонов, растраты рабочего времени и, как следствие всего этого, удорожание себестоимости продукции и накопление отходов.

Сейчас на кемеровских шахтах накопилось до 60 тысяч тонн угля, на отвалах коксохимзавода лежит до 6 тысяч тонн кокса. Сваливание продукции на отвалы, как известно, связано с дополнительными расходами, понижением качества продукции (уголь выветривается, окисляется и через это снижается его теплотворная способность и коксующиеся качества). Таким образом, отсутствие единого графика на Кемеровском железнодорожном узле наносит большой ущерб государству. Железнодорожники обязаны в ближайшие дни организовать работу по графику, ритмично.

Борясь за ритмичную, слаженную работу узла, железнодорожники ст. Кемерово и Кемжеледора обязаны приучить к этому свою клиентуру. Тут имеется еще целый ряд крупных недостатков. Они были вскрыты на днях на совещании работников Томской дороги с кемеровской клиентурой, которое, кстати сказать, было соввано полнотделом дороги с большим опозданием.

Что это за недостатки? Прежде всего станция Топки часто высылает на Кемеровскую дорогу бракованный порожняк. Были случаи, когда из 40 поданных вагонов 15 оказывались бракованными, на отдельных вагонах красовались надписи: «опасны для движения». Вагоны часто посыпаются грязью, захлапываются. Между тем работники Кемжеледора терпеливо переносят все эти безобразия.

Но и руководители предприятий мало внимания уделяют внутривагонному транспорту, вагонная о том, что внутривагонный транспорт — главный нерв предприятия. Об этом свидетельствует хотя бы такой пример, что в намеченных мероприятиях по реализации решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) об улучшении работы внутривагонного транспорта никто из руководителей кемеровских предприятий и словом не обмолвился.

Выполнять ежесуточно план и складывать продукцию на склад — это еще полдела. Необходимым условием выполнения плана является еще и реализация продукции, своевременная отправка ее потребителям. Нужно рассматривать выработку продукции и ее реализацию, как неразрывные звенья единого технологического процесса производства. Выпускать и реализовать продукцию по графику — вот задача, которая должна повседневно решаться работниками промышленности и транспорта.

Такой единый график реализации продукции обязаны составлять и выполнять наши предприятия и железные дороги. Дорога и клиентура ее должны работать по одному твердому графику.

Железнодорожные партийные организации должны взять на себя инициативу по организации социалистического соревнования железнодорожных цехов, предприятий.

Работать равномерно по плану, по заранее разработанному графику, реализовать продукцию также по плану, по заранее разработанному графику — вот в чем главная задача.

П. ТАРАСОВ,
секретарь горкома ВКП(б) по промышленности и транспорту.

ОЛИМПИАДА

На сцене — крохотная девочка, ученица 3 класса школы № 12 Багрова Рита. Просто и вместе с тем очень выразительно она читает перевод известного стихотворения Гете «Лесной царь». Дикция у тещи превосходная, исполнительница подает текст с большим чувством, почти ярмо ощущаешь картину дикого леса, страшного в ночном безмолвии.

Следующим выступает ученик 4 класса 17 школы Пупко Митя. Мальчик удивительно мелодичным для его возраста голосом исполнил популярную песенку «Спят курганы темные...» из кинофильма «Вольная жизнь» и украинскую песню «Ой, за гаем, гаєм...». Его выступление было отмечено восторженными аплодисментами в зрительном зале.

Вот на сцене два юных баяниста. Один из них учится в первом классе, другой — во втором. Это братья Толя и Юра Гутыны — ученики школы № 7. Исполнитель почти не видно из-за баянов, но играют они прекрасно. В исполненных ими «Трех танкстах» и «Спят курганы темные» оба баяна играли в строго согласованном ритме, ни на югу не нарушая ансамбля.

Горячее одобрение слушателей заслужило выступление ученицы 7 класса школы № 4 Савиной Гали, превосходно исполнившей под аккомпанемент пианино лирическую песенку «Лесная сторона».

...Три дня в помещении бывшего клуба стройтреста проходил городской смотр детской художественной самодеятельности. В нем участвовало 780 учащихся от 25 начальных, средних и неполных средних школ города. Было представлено 169 номеров театральной, эстрадной и музыкальной самодеятельности.

С первых же слов необходимо отметить, что смотр был организованно подготовлен неплохо. В школах была проведена большая подготовительная работа, причем в подготовке к нынешнему смотру, в отличие от предыдущих, наблюдалась исключительная инициатива учащихся. В большинстве случаев ребята принимали деятельное участие в самом подборе репертуара выступлений, организовывали новые кружки художественной самодеятельности, готовили костюмы. О том, насколько был широк размах подготовки, можно судить уже по тому, что вступительных, предшествующих городскому, приняло участие около 2.500 школьников.

В ряде школ — в школе № 4 (директор тов. Павлов), № 19 (директор тов. Табуев) — готовиться к смотру помогали родители учащихся. Надо отдать справедливость оргкомитету в лице тов. Басовой и Липиной, что смотр детского творчества прошел несравненно успешнее в организационном отношении, нежели олимпиада театральной самодеятельности, проходившая в январе текущего года.

Сколько способных, многообещающих детей, музыкантов, спортсменов прошло в эти три дня смотра. Вот оркестр народных инструментов школы № 4 (руководитель оркестра тов. Чукин). Коллектив тов. Чукина за три года работы освоил свыше 100 только классических произведений музыки. Безукорочная сыгранность, высокая культура исполнения резко выделяли оркестр из среды других струнных коллективов, выступавших на олимпиаде. Решением жюри оркестр назначен кандидатом на областной смотр.

Из художественного чтения в категории лучших отнесено выступление Вити Бобарыкина — члена драматического кружка при пионерском клубе. С тактом и страстью артиста Витя увлекательно прочитал комическое стихотворение «Дядя Степа в Красной Армии». Отличным признало жюри художественное чтение Шуры Печерной (6 кл. школы № 18), Огняновой (6 кл. школы № 19), Соляковой (8 кл. школы № 1), Тюриковой (9 кл. школы № 4) и других.

Характерно, что в обширной и, в основном, содержательной программе смотра почти совсем отсутствовала театральная самодеятельность. Правда, на олимпиаде была поставлена одноактная комедия одного малоизвестного автора, но пьеса настолько неактуальна и малосодержательна, роли сыграны так бледно, что о серьезном художественном выступлении говорить здесь, конечно, нельзя.

Программа олимпиады значительно проигрывает от того, что отдельные номера в ней не раз повторялись. Так, украинская пляска «Гопака» была повторена по меньшей мере раз шесть, причем, в каждом случае под новым названием.

Некоторые сольные и особенно хоровые вокальные выступления на смотре прозвучали бледно только потому, что аккомпанемент или совершенно отсутствовал, или, будучи неподготовленным заранее, снижал качество номера несогласованностью в ритме.

Однако, эти недостатки не снижают общей положительной оценки смотра. Олимпиада выявила наличие у целого ряда юных исполнителей правильной художественного вкуса, несомненно серьезных данных для дальнейшего творческого роста.

Сейчас на обязанности горно, директоров и заведующих школами лежит — закрепить работу самодеятельных коллективов на том уровне, которого она достигла в период подготовки к смотру. Закрепить в том отношении, чтобы с первых же дней последующего учебного года самодеятельные кружки, имея прочный сработавшийся состав, уверенно развернули свою работу. Очень важно уделить особое внимание художественному росту учащихся, отличившихся на городском смотре.



На снимке: стажановец артели «Химик» т. Терехов В. И. за варкой массы для саломного крема. Производственное задание выполняет на 200-250 проц. Фото Н. Хмелева.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ХОЖУ ОТ ОДНОГО К ДРУГОМУ

Детский сад № 10 существует с 1928 года. Несмотря на то, что контингент ребят сильно увеличился, помещенье не расширено. Начиная с 1937 года президентом горисполкома систематически выносит решения о расширении детского сада, но только 11 февраля мы получили дополнительную комнату.

Главное сделали. Осталось немного — произвести ремонт. На первый взгляд можно назвать это пустяками, но выплевать эти «пустяки» повлекли за собой много мытарств. О ремонте говорить я пошла первым делом к зам. заведующего горно тов. Басовой, так как детский сад находится в ведении отдела народного образования. Она посылает меня к заместителю председателя горисполкома тов. Кучеровой. Тов. Кучерова к заведующему горкомхозом тов. Стариченко. Последний к своему заместителю Панову, который не замедлил послать еще к кому-то. Все-го я обходила не менее десяти человек, не считая уж того, что к некоторым указанным выше товарищам заходила дважды, но просьба моя так и осталась неудовлетворенной.

РЫКОВСКАЯ,
заведующая детсадом № 10.

ИЗМЕНИТЬ МАРШРУТ АВТОБУСОВ

Параллельно с трамваем, от базара до жилищеселка завода XVIII партсъезда ходят машины горкомхоза, поэтому они очень часто бывают пустыми. Это в те времена, когда рабочие и служащие, проживающие около аэродрома и в других отдаленных местах от центра, ощущают в таком транспорте большую нужду.

Горкомхозу следует в ближайшее время серьезно подумать о новых маршрутах своих автобусов.
НОЖЕМЯНИН,
пред. уличного комитета.

Подготовка к 1 Мая

Городская Первомайская комиссия утвердила маршрут движения колонн. Во главе демонстрация пойдет коллектив предприятий, занявший первое место в предмайском социалистическом соревновании.

Намечено провести беседы о празднике — Первом Мая на заводах, в цехах и на бывших избирательных участках. Торжественные заседания, посвященные международному пролетарскому празднику, будут проведены 29-30 апреля. Клубы, красные уголки, театры готовят программы для обслуживания этих собраний.

Комиссия рекомендовала заводским общественным организациям темы для оформления зданий. Здание ГТЗ будет оформлено на тему: сталинская дружба народов многонационального советского государства; коксохимзавод в цифрах, диаграммах, плакатах отразит индустриализацию нашей страны. Оформление госбанка будет посвящено теме — бюджет СССР и т. д.

Кемторгу предложено организовать предпраздничную торговлю и обслуживание демонстрантов. Первого Мая на специальных оборудованных машинах будут созданы буфеты, выделяется необходимое количество лоточников для продажи бутербродов, булочек, пряников и т. д.

А. М. Горький ГОРЕМЫКА ПАВЕЛ

(ОТРЫВОК ИЗ НЕИЗДАННОЙ ПОВЕСТИ)

Повесть «Горемыка Павел» написана А. М. Горьким в 1894 году и является первым большим произведением великого русского писателя. Повесть никогда не издавалась отдельной книгой и не входила ни в одно из собраний сочинений Горького.

В 1894 году «Горемыка Павел» печатался в ряде номеров нижегородской газеты «Волгарь». До последних дней повесть оставалась неизвестной широкому кругу читателей.

В повести «Горемыка Павел» рассказывается о тяжелой доле подкамышна Павла (Паньки), всеми гонимого и презираемого. Подкамышна приютит у себя будочник Арсений. Лишившись впоследствии своего пресмычного отца (Арсений сходит с ума), Павел идет «в людье». Писатель дает яркие образы людей, с которыми Павел сталкивается на своем жизненном пути.

Повесть «Горемыка Павел» печатается в № 4 журнала «Новый мир».

Вот ему уже девятый год. Он не велик ростом, очень робен, неулыб, молчалив, и глаза его не по-детски холодны и разумны. Они с Арсением прекрасно понимают друг друга, и поэтому молчание каждого больше или менее красноречиво говорит другому. Панька учится грамоте у Арсения. Была сделана попытка ходить в приходское училище, но она окончилась печально. Панька не вытерпел более десяти дней отношения к себе товарищей по школе и на одиннадцатый, разбуженный Арсением словами «вставай, пора в школу», поднял голову с подушки и, пристально посмотрев в лицо Арсению воспаленными от бессонной ночи глазами, проговорил первую со дня своего рождения длинную речь:

— Не пойду и больше туда, хоть уголок, хуже собаки шаршавой я там. Только и воу, что

дрогнул и закутал голову в одеяло.

Больше о школе не подымалось речи, и учение пошло с грехом пополам дома. Панька учиться не любил и садился за книжки, как за трудную и неприятную работу, а Арсений, преподавая ему грамоту, не мог, несмотря на свое желание, ожить мертвые буквы и слова.

Каждый день после чая Панька с хмурым лицом снимал с полки книжки, садился за стол, опершись локтями о колени, ущемлял свою голову в ладони и начинал качаться взад и вперед, вправо и влево, при этом бормоча что-то очень неясное и далеко не музыкальное.

Единственным результатом этих приемов было то, что птицы в клетках сначала умолкали и беспокойно переглядывались друг с другом, а потом вдруг, по сигналу одного заводного чижа, снова принимались свистеть и щебетать на разные лады, как бы обуреваемые злым намерением выбить мальчуга из тесной колеи научных занятий. Они в этом быстро успевали.

Панька отрывал голову от книги и начинал тихонько подвсвистывать сначала одному чижу, хорошему певцу, потом некоторое время густым свистом дракиной снегирей, затем подзадоривал пеглята, скребя одним ножом по обуху другого, и наконец, когда в будке поднимался невероятный гам, он вставал на лавку и занимался со скворцом.

Это делалось так: в клетку просовывалась лужица, и одной лучинкой скворец получал несколько щелчков по

носу, что его всегда приводило в большое беспокойство.

Он очень недово был прыгал на одной ноге по клетке, хлопая крыльями и старался поймать пролетающую лужицу клювом. Редко он достигал этого и, если достигал, то, потеряв ее, снова погружался в скептическое молчание, из которого его уже не могла вывести лужица, а не достигая, — оглашал будку своим свистом, который от времени приобретал все больше и больше демонстративный характер.

На этом успокаивался Панька и снова садился за книги, но уже не смотрел в них, а смотрел прямо перед собой сквозь стену, и чем больше он упражнялся в этом, тем шире, глубже и омысленнее становился его взгляд. О чем он думал, едва ли было понятно и ему самому. Есть думы без физиономии и форм; это не мешает им быть тяжелыми и отравляющими сердце преждевременным знанием тех сторон жизни, не зная которые было бы большим счастьем, если б не было трусостью и не делало людей глупыми.

И так, под неутомимое щебетание птиц, Панька сидел часа по два. Потом приходил Арсений и спрашивал урок. Панька покойно усаживался на скамье и, туго нажимая пальцем на строк в книжке, выдаивал из них такие сентенции:

— Пы-лой пы-лят... — Погоди! — останавлял его Арсений. — Должно быть, не так это. — И, придвигая к себе книжку, шепелял губами. — Не так! Ну-ка, еще читай.

— Пы-лой пы-лят, а иглой шьют... — Ну... Пылой ведь написанно... Что делают пылой?

— Пылой? — педьмая глава к потолку, соображал Панька. — Дрова пылят.

— Ну, вот видишь! А ты читаешь: пылят, чай, это же, а не еры.

— Да тут не написано про дрова-то.

Арсений на некоторое время задумывался о том, куда девать дрова, мешающие уснению научных сведений. Панька ежился и завывал:

— Я ведь знаю все это. Иглой — шьют, топором — рубят, а лером шьют, а вот читать это не умею. Маленькие больно словато. И все разные.

Арсений молча соображал; глядя в книжку, прочитывал новейшие фразы, и то сомневался в их развивающем и поучающем значении, то удивлялся премудрости составителя книжки, который, по его мнению, подозревал Паньку в предположении, что пылой шьют, а иглой пылят.

В таком порядке и характере проходил час урока. Арсений задавал Паньке повторить заданье и еще «от этого места до этого» и затем оба, вспотевшие от научных трудов, садилась обедать. После обеда Арсений ложился поспать, а Панька накаивал поглядывать и «коли что», так сейчас же забудить его.

Панька одевался и выходил на улицу. С улицы он жил далеко не дружно. Его молчаливый, угрюмый характер не привлекал к нему симпатии сверстников, а сам он, втайне завидуя их весе-

лю и играм, не решался пойти им навстречу. Впрочем, было сделано несколько попыток завязать дружественные сношения, но все они кончались почему-то гомерическими драками и обоюдным озлоблением. Панька не умел увлекаться живой прелестью игр и ко всему относился слишком рассудочно и взросло, это производило на всех охлаждающее и неприятное впечатление. Его избегали, наконец, он это чувствовал. А однажды вышел такой случай: отправившись в лес за грибами, и Панька, любивший лес, умигавший его и навевавший своим меланхолическим шумом на его душу много теплых и мягких дум, незаметно отбился от товарищей в сторону. Бродя между деревьев и пристально оглядывая землю, он мурлыкал песню, наслаждался теплым и сочным запахом порогинамих листьев, шорохом травы под ногами и бойкой жизнью букашек, муравьев... Издали до него доносились голоса товарищей.

— А где же подкидыв? — крикнул кто-то.

— Вот больно нужно! не потеряется, не бойсь!

— Всегда надутый, как сыч или как будочник Арсений...

— А может, будочник и есть его отец?

И ребята звонко засмеялись. Панька стало холодно и темно от этих фраз. Он осторожно пошел вон из леса, чувствуя себя обиженным; но скоро эта обида перешла в злость. Ему захотелось отомстить, и он чувствовал себя в праве сделать это.

(Окончание на 4 стр.)

Война в Европе и Африке

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

На Балканском фронте в Югославии продолжают операции в западных и южных районах страны. Итальянские войска, согласно сводке итальянского командования, заняли Мостар в Северной Герцеговине и Меткович юго-западнее Мостар и Метовичи Рагузы (Дубровник) — порта на побережье Адриатического моря. Итальянские моторизованные части, наступающие из Албании, соединились в районе Рагузы с северной колонной итальянских войск.

На греческом участке фронта происходят ожесточенные бои в районе горы Олимп. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, наблюдатель, возвратившийся из района горы Олимп, заявил, что на фронте южнее Сернии в результате неудачных массовых атак германских войск, проводившихся при поддержке танков, немцы потеряли примерно две дивизии. Несмотря на крупные потери, немцы продолжают бесперспективные атаки. Наблюдатель считает, что в запылу от Сернии немцы сконцентрировали, по крайней мере, десять дивизий. По сообщению этого же агентства, англо-греческие войска ведут бои с германскими мотомеханизированными частями в районе Калабака. Агентство, ссылаясь на заявление представителя греческого правительства, сообщает, что в районе Плато и Ковани идут ожесточенные бои. Немцы, перейдя реку Вистрица, пытаются пробиться на юг.

В Албании основные бои происходят в районе между рекой Осум (Южная Албания) и Адриатическим морем. В сводке греческого командования сообщается об эвакуации Клисурь и Эрсеке. Согласно сводке итальянского командования, итальянские войска заняли Премет, Аргирокастрон и Палермо.

На всех участках балканского фронта отмечаются действия авиации. Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся на греческом фронте, сообщает, что германские бомбардировщики и истребители совершенно раз-

рушили город Лариссу. Гражданское население города эвакуировано. Вновь подвергся бомбардировке остров Мальта. На англо-германском фронте значительную активность проявляла авиация. Как сообщается в сводке германского командования, в ночь на 18 апреля германские бомбардировщики совершили крупный налет на Портсмут. Было сброшено несколько тонн взрывчатых веществ и большое количество зажигательных бомб. В результате бомбардировки причинены сильные разрушения в гавани и доках. Продолжались также операции германских вооруженных сил на море. Сообщается о потоплении и повреждении нескольких английских торговых судов.

Агентство Рейтер, сообщая о подробностях налета английской авиации в ночь на 17 апреля на Бремен, указывает, что английские самолеты бомбардировали судостроительные верфи и промышленные предприятия Бремена. Налет на Бремен продолжался свыше пяти часов. 17 апреля три соединения английских бомбардировщиков в сопровождении нескольких эскадрилий истребителей совершили налет на Шербург (Франция). В ночь на 18 апреля, сообщается в коммюнике английского министерства авиации, английская авиация подвергла бомбардировке Берлин. Английские самолеты совершили также налет на различные объекты в Голландии, в том числе на Роттердам, а также на Кельн и некоторые другие пункты Северо-Западной Германии.

В связи с активизацией военных операций в Северной Африке, усилились действия английского и итальянского флота в Средиземном море. В ночь на 17 апреля, говорится в итальянской сводке, крупное соединение английских крейсеров и эсминцев атаковало один из итальянских караванов конвоируемых судов, шедший в северную Африку. Из

трех миноносцев, сопровождавших итальянские суда, один потоплен, два другие повреждены, потоплены также два парохода, другие повреждены. Из английских кораблей потоплен один эсминец.

В Северной Африке военные действия попрежнему происходят в районе Тобрука (Киренаика) и на ливийско-египетской границе. Германские и итальянские войска, отмечается в германской сводке, отразили вылазку англичан из Тобрука, окруженного германско-итальянскими частями. Агентство Рейтер, касаясь положения на египетском фронте, отмечает, что германские бронетанковые колонны задержаны в районе Соллума. Генерал Уэйвелл, продолжает агентство, пока не ввел в действие основные силы и быстро сосредотачивает войска к востоку от Соллума, куда прибывают механизированные части, освобождающиеся в Восточной Африке.

Большую активность проявляла авиация воюющих сторон. Английские самолеты, согласно коммюнике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке, многократно атаковали мотомеханизированные части войска и аэродромы противника в Киренаике. Итальянские бомбардировщики подверглись в ночь на 17 апреля портовым сооружениям Триполи и пароходы, стоявшие в гавани и на якоре вне гавани. Отмечены прямые попадания бомб в мол. Бомбардировка вызвала сильный пожар в прилегающем к пристани районе города.

В Восточной Африке военные действия, согласно итальянской сводке, происходят в секторе южнее Дессии (Абиссиния). Английские бомбардировщики, отмечается в английской сводке, совершили налет на аэродром в Дессии, самолеты южно-американской авиации подвергли бомбардировке и пулеметному обстрелу войска и лагерь противника в районе Уадара и Алха, восточнее озера Маргарита. (ТАСС).

СВОДКА ГЕРМАНСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

БЕРЛИН, 18 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Трансоцеан, в сводке верховного командования вооруженных сил Германии указывается, что югославская армия сдалась, военные действия прекратились сегодня в 12 часов.

Продвигаясь с юга к побережью Далмации, итальянские войска заняли порт Рагузы (Дубровник), Мостар, а также Цетинье. На севере Греции бои развиваются успешно. Захвачено больше 17 тысяч пленных, большое количество оружия, в том числе 25 тяжелых орудий. Германские торпедные катеры, оперировавшие у южного побережья Англии, потопили 4 вооруженных торговых парохода противника, общим водоизмещением 13 тысяч тонн. Несколько пароходов получили сильные повреждения.

Истекшей ночью германская авиация совершила крупный налет на Портсмут. Было сброшено несколько тонн взрывчатых веществ и большое количество зажигательных бомб. В результате бомбардировки произведены сильные разрушения в гавани и в доках. Отмечены многочисленные крупные и малые пожары, возникшие на верфях и других важных в военном отношении объектах города.

Разрушение Лариссы

НЬЮ-ЙОРК, 18 апреля. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что германская авиация совершенно разрушила Лариссу. Население города эвакуировано.

МОРСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В США

НЬЮ-ЙОРК, 19 апреля. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что морской министр США Нокс заявил, что в Соединенных Штатах строятся военные корабли общим водоизмещением 2 миллиона 227 тысяч тонн и вспомогательные суда общим водоизмещением 282 тысячи тонн. По словам Нокса, темпы строительства почти всех категорий кораблей превышают намеченные сроки. В текущем бюджетном году морское министерство США заказало также свыше 6 тысяч самолетов. Осуществляемое быстрыми темпами строительство новых баз в Атлантическом океане и центральной части Тихого океана, указал далее Нокс, даст возможность выдвинуть вперед Тихоокеанскую линию обороны.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

17 апреля через Гибралтарский пролив прошли, направляясь на запад, три французских подводных лодки и один эсминец. Полагают, что они проследовали в Касабланку.

В Лилле прибыло 1500 французских горнорабочих, освобожденных из германского плена на основе нового соглашения с германскими властями.

Декада таджикского искусства в Москве

Успех трагедии „Отелло“ на таджикском языке

На спектакле присутствовали товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов и Жданов.

Таджикский государственный академический театр драмы имени Лахути показал 18 апреля трагедию Шекспира «Отелло», переведенную несколько лет назад на таджикский язык поэтом-орденоносцем Лахути и Бану. Спектакль «Отелло» — яркий показатель высокой театральной культуры первого профессионального театра Таджикской ССР. Большой успех у артистель имел заслуженный артист Таджикской ССР Касымов в роли Отелло. В числе других исполнителей

в спектакле участвовали заслуженные артисты Таджикской ССР Туйбаева — Дездемона, Сулейманов — Яго, Халилов — Брабаншон, Бурханов — Кассио, Бакаева — Эмилия. Постановка с большим вкусом оформлена главным художником театра Чемодуровым. Прекрасные декорации во многом способствуют раскрытию режиссерского замысла, общему успеху постановки. На спектакле присутствовали товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов и Жданов. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЯ

21 апреля, в 7 часов вечера, в помещении Дома партпросвещения состоится платная лекция на тему: «Полководец Суворов». Лектор тов. Целобанов. Билеты можно приобрести в Доме партпросвещения.

ГОРКОМ ВКП(б).

21 апреля с. г., в 7 часов вечера, в помещении Центрального райкома ВКП(б) (здание трубопрокатного завода) проходят очередные военные занятия.

Явка для партийного актива обязательна.

23 апреля, в 7 часов вечера, в Доме парторга состоится инструктивный доклад для руководителей агитколлективов, зав. агиткултами, массовиков артелей и докладчиков на тему: «День большевистской печати».

Центральный райком ВКП(б). И. о. ответ. редактора А. КУДРЯВЦЕВ.

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ АНСАМБЛЯ ШАХТЕРСКОЙ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ

20 апреля в КЕМЕРОВСКОМ ГОРТЕАТРЕ
БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ АНСАМБЛЯ ШАХТЕРСКОЙ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ
в составе 180 чел. Нач. в 9 час. веч. Касса ежедневно с 3 до 10 ч. веч.

ГОСПИРК 20 вечером премьера „ФЛАНДРИЯ“
Нач. в 8 ч. 30 м. в.
Утренник с 20 апреля переносится на 27 апреля.

КИНОТЕАТР „МОСКВА“
20—последний день „Бесприданница“
С 21—„МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ“
На днях—„Богдан Хмельницкий“
20—ТАНЦЫ

ЗАВОДУ ПМВНИ КУШ ОЗЕДА ВКП(б)
ТРЕБУЮТСЯ:
рабочие следующих квалификации:
ЗЕМЛЕКОПЫ,
АРМАТУРЩИКИ,
БЕТОНЩИКИ,
ПЛОТНИКИ,
КАМЕНЩИКИ,
ЧЕРНОРАБОЧИЕ.

Принятые рабочие обеспечиваются квартирами.
Обращаться в отдел кадров

ЖИЛ. КОМ. ОТДЕЛ СТРОЙТРЕСТА ОБЪЯВЛЯЕТ, что с 15 апреля СБОР КВАРТПЛАТЫ через комсидантов ОТМЕНЯЕТСЯ.

Деньги за квартиры, дрова и уголь должны вноситься лично жильцами в кассу ЖКО на левом берегу, Комсомольская ул. № 14, и на правом—Советская, № 3.

Действительным документом в уплате денег будет считаться только КВИТАНЦИЯ, подписанная кассиром, имеющая печать и штамп ЖИЛ. КОМ. ОТДЕЛА.

Жилищно-коммунальный отдел
ТРЕБУЕТСЯ
ЗООТЕХНИК
Гормолова, Советская, 33.

ВОЙНА В КИТАЕ

Основные операции в Центральном Китае за последнюю неделю происходили в центральной части провинции Хубэй между реками Янцзы и Хань. В этом районе создавалась угроза японским позициям со стороны китайских войск, которые в большом числе сконцентрировались в горах. Для устранения этой угрозы японское командование сосредоточило в районе Аньлю до 10 тысяч солдат с приданными им артиллерийскими подразделениями и авиацией. 10 апреля японские войска начали наступление тремя колоннами. В течение трех дней развернулись ожесточенные бои. Они достигли кульминационной стадии

ОБЗОР С 11 ПО 18 АПРЕЛЯ.
13 апреля, когда японская артиллерия выпустила по китайским позициям три тысячи снарядов за один день. Японские войска заняли ряд пунктов, которые после предпринятой китайскими войсками контратаки снова должны были очистить. Сейчас бои идут за овладение стратегическими позициями в предгорьях Дахушаньского хребта в районе города Фыншуйяня.

В северной части провинции Цзянси, китайские войска прочно укрепились на линии в 25—30 километров от Анья. Здесь происходят бои местного характера между неболь-

шими группами китайских и японских войск.

В Южном Китае, в результате происшедших с 10 по 13 апреля боев, китайские войска заняли ряд пунктов, в том числе Шаньань, Луцзин, Хайфын и Гуаншун севернее Хайфыня.

В Северном Китае бои происходили преимущественно в юго-восточной части провинции Шаньси. Китайские войска и партизанские отряды захватили ряд деревень в районе города Ляншань. Отмечалась также активность китайских партизанских отрядов вдоль северного участка Вэйнянь-Ханькоусской железной дороги, а также в районе Бэйпина. (ТАСС).

ГОРЕМЫКА ПАВЕЛ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Тогда, выйдя на опушку, он крикнул во весь голос тоном радости и интереса:

— Эй, братцы, айда скорей! Что я нашел! — А когда к нему на голос выбежали двое, он бросился на них и, отколовив обоим, ушел, сопровождаемый руганью и оскорблениями. Все время до самого города они шли в отдалении от него и ругались, смеялись над ним, боясь подойти ближе, ибо он был силен, и вступать в открытый бой с ним было опасно, в чем им не раз приходилось убеждаться.

А Панька пришел домой и гостливо задумался о чем-то. Арефий не было дома, наступал вечер, в будке было темно и тихо. Тишину нарушали только звонки и чиж, недавно приобретенные и еще не успевшие обидеться. Они привлекали внимание Паньки. Он долго смотрел, как они прыгают в клетке, просовывают головы сквозь прутья, и вдруг, быстро вскакивая на стул, они клетку и, отворив дверцу, высунув ее в открытое окно. Птицы быстро улетели. Панька даже не заметил, как это было; отвлеченный в сторону чем-то другим, он снова сел за стол и, положив голову на руки, снова задумался...

Пришел Арефий.

— Выпустил я птиц-то,— встретил его Панька. Он сказал это выходящим тоном, и взгляд его сверзал вызывающе.

Арефий посмотрел на стены, потом в лицо Паньки и коротко спросил:

— Зачем?

— Так! — все с тем же выражением в тоне и глазах ответил Панька.

— Ну... твоё дело.

— А ты что же не поругаешь меня? — задорно заявил Панька.

Арефий поднял брови и усы кверху и пристально посмотрел в лицо премыша.

— Разве я когда тебя ругал? — грустно изрек он и стал гладить себя по колену ладонью.

— То-то, что нет. А все ругают. Уже и ты бы, что ли, вальнул. Все уж равно.

Арефий смущенно заерзал по лавке. Панька смотрел на него совсем взрослым и очень злым человеком.

Воцарилось тяжелое молчание. Даже птицы, казалось, присмирели и слушают, что будет дальше. Но дальше ничего не следовало, кроме того разве, что Панька подобрал под себя ноги и оперся спиной о стену.

Грязные старые часы, с желтым, засаженым мухами циферблатом, отсчитывали секунды, однообразно капавшие в беду вечности, и были, очевидно, страшно утомлены этой обязательной работой; лениво качавший маятник тихо и уныло взвизгивал, вызывая этим звуком у таракана, сидевшего на стене, насмешливые движения усама. Красный луч заходившего солнца пробился сквозь кусты бузины в окно будки и бросил на ее пол светлые, колебавшиеся пятна.

— Выпустил птиц, — это ничего. Ту птицу, которая бьется в клетке, нужно выпустить, а если она привыкла, так и пусть ее сидит, — это уж не птица. Хорошую птицу всегда ценят на волю...

Панька поднял голову и посмотрел на Арефий.

— Это ты к чему? — спросил он.

— Так... ни к чему... Подумал, да и сказал... — смущенно ответил Арефий, теребя бороду и чувствуя себя в чем-то виноватым перед Панькой.

— Не сразу тоже скажешь так, как думаешь. Иной раз около своей-то мысли вертяться, вертяться, да и потеряешь ее, вся в куски разорвется... а что рассыпалось, того уж и нет.

— Ну? — внимательно вытягивая голову, вновь спросил Панька.

— Ну, и ничего. Уметь, мол, надо говорить-то. Давай-ка вот, Панюк, почитаем житие Алексея божия человека.

— Давай!

Панька лег на лавку, немного разочарованный Арефием, в словах которого он чувствовал что-то новое; да и самых слов было сказано в этот раз много, что тоже было новостью. Арефий снял с полки кучку нетранных книжек и, выбрав одну из них, положил ее на стол перед собой, и несколько минут спустя в будке плавал его густой бас, становившийся еще гуще по мере того, как возрастал интерес книги, и переходивший к концу ее в дрожжащую, густую октаву. Панька любил в это время лежать с закрытыми глазами и иллюстрировать книжку разными картинками. Так он представлял себе всех

святых такими маленькими и худыми, с громадными, сурово сверкающими глазами; их мучителей — здоровенными мужиками в красных рубахах, с засученными рукавами и в сапогах со скрючен; царей, гонителей христиан, — коротконогими толстыми господами, которым всегда страшно жарко, отчего они так и злятся. В основе его представлений лежали реальные лица: священники из монастыря, мясники-празднички, жившие неподалеку, и частный пристав Гоголев. Панька брал самые выпуклые черты их характеров и физиономий и развивал их до того, что они совершенно теряли человеческого подобие и становились какими-то чудовищами, путавшими своим безобразным самым создателя. Иногда скомпонованные им картины наводили на него ужас. Он открывал глаза и испуганно оглядывал будку. Прямо перед ним торчала громадная лохматая голова Арефий, от нее на стену падала громадная фантастическая тень, и вся будка была залита басистым гулом, из которого густыми, могучими вихрями иногда вырывались отдельные слова и фразы. Панька ловил их и недоумевал, как могли из этих простых слов создаваться такие страшные картины мучений подвижничества и почему он, слушая эти слова, может видеть то, о чем они говорят. Он задумывался и снова терял нить истории... И, поглощенный своими думами, он так и засыпал тут на лавке, против Арефий, увлеченного книжкой до полного забвения всего происходящего вокруг.

КЕМЕРОВСКИЙ ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ (Кировский район)

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1941-42 УЧЕБНЫЙ ГОД

на 1-й и 2-й курс дневного и вечернего отделения.

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:
ТЕХНИКОВ ХИМИКОВ-ТЕХНОЛОГОВ,
ТЕХНИКОВ ХИМИКОВ-АНАЛИТИКОВ,
ТЕХНИКОВ-МЕХАНИКОВ ПО МОНТАЖУ И ЭКСПЛУАТАЦИИ ХИМ. АППАРАТУРЫ.

Примем заявлений производится с 1 апреля по 15 августа. Приемные испытания — с 1 по 20 августа. Учащиеся 7, 8 и выше классов могут подавать заявления до окончания учебного года. Отличники учебы принимаются без испытаний с зачислением на стипендию. Заявления и документы направлять по адресу: г. Кемерово, Новосибирской области, Кировский район, школа № 19, химтехникум.

Дирекция техникума

КЕМЕРОВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1941—42 учебный год НА ОТДЕЛЕНИЯ: РУССКО-ШКОЛЬНОЕ, ДОШКОЛЬНОЕ, ЧУВАШСКОЕ.

Срок обучения 3 года. Принимаются лица, окончившие 7 классов НЧШ и средней школы. Приемные испытания проводятся: по русскому языку, арифметике, алгебре, геометрии, Конституции СССР, географии.

ОТЛИЧНИКИ ПРИНИМАЮТСЯ БЕЗ ИСПЫТАНИЙ.

Поступающие представляют документы: свидетельство об образовании, о рождении, справку о здоровье, три фотокарточки и паспорт (предъявляется лично).

Испытания проводятся с 16 по 25 августа.

Примем заявлений до 15 августа. Начало занятий с 1-го сентября 1941 года.

Справки по адресу: г. Кемерово, Октябрьская, № 58, телефон № 8-49.

Магазин „Динамо“ требует отбывающий ПРОДАВЕЦ.